Nyiregyhazi Evangélikus Kossuth Lajos Gimndzium

BIOLOGIA
8. évfolyamos tanulok szamara
1. fordulo

| Osszpontszam: | 60p |

Bekiildési hatarido: 2021. oktober 18.

1. Gombik és baktériumok dsszehasonlitasa. frd a szimok mellé a megfelels betiit!(10p.)
Négyféle asszociacio

A) Baktériumok

B) Gombak

C) Mindketté

D) Egyik sem

Kizarélag heterotrof életmodot folytatnak
Osztddassal szaporodnak

Sokféle szinliek lehetnek

Autotrof anyagceseréjiik van

Levél,- szar,- gyokérszerl képzédményeik vannak.
Sejtfala kitint tartalmaz.

Sporakkal szaporodnak.

Van sejfaluk.
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Nincs valddi sejtmagjuk, csak maganyaguk.
10. Vannak ehet és mérgez6 fajaik is.
2. Hogyan taplalkozik a zéldszemes ostoros?(1p.)
a) szerves anyagot vesz fel, tormelékevo
b) él6sk6d6, mas él6lényen éléskodik
c) fényben fotoszintetizal, s6tétben szerves anyagot vesz fel

d) ndvényi modon taplalkozik, csak fotoszintetizal

3. Valaszd ki, melyek azok a sejtalkotok, amelyek az allati sejtben vannak jelen?(3p.)

a) sejtfal

b) sejthartya
c) sejtplazma
d) z0ld szintest
e) zarvanyok

f) sejtmag
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4. Igaz vagy hamis? Ird a megfelel6 betiit (I/H) a szimok mellé!(8p.)

1.
2.
3.

o

7.
8.

A hiillék meszes héju tojassal szaporodnak, a kétéltliek és a halak petével.

A kétélttiek tiidolégzését a borlégzés egésziti ki.

A gerinceseknek keringési rendszere zart, vériik szine piros, a vorosvértestek szallitjak a 1égzési
gazokat.

A madarak testét sz6r boritja.

A madarak csontvaza konnyii, hozza 4-5 par 1égzsak kapcsolodik.

A kecskebéka a Gerincesek torzsébe tartozik, azon beliil a Kétéltliek osztalyaba, és a farkos kétéltiiek
rendjébe.

A madarak az 6si hiillokbdl fejlodtek ki.

A madaraknak idegrendszere fejlett, agyuk viszonylag nagy.

5. Melyik szovetre jellemzéek az alabbi allitasok? Ird a betiiket a megfeleld helyre!(8p.)

a) sejtjei taplalékot készitenek, b) sejtjei dsszekapcsolodva hosszu cséveket alkotnak, c) sejtjei laposak és
szorosan illeszkednek, d) a folyadékot szallité csovek nyaldabokba rendezddnek e) a sejtek egy rétegben boritjdk a
szerv felszinét, f) a névények gydkér-, és hajtascsucsain talalhatok

g) sejtjei tartalék tapanyagokat raktaroznak, h) a szervek szilarditasat és rugalmassagat biztosito szévet

6. Az emberi bor

Igaz vagy hamis? ird az allitasok elé a megfeleld betiit!(9p.)

e ....A fed6ham hamszovetbdl all.

o ... Azirharéteget alkoto szOvet a tdmasztoszovet.

e ....Abbralja foként zsirszovetbdl all.

e ... Abdr fels6 hamja tobbrétegii, el nem szarusodo6 lapham.

e ....A pattanas kialakulasat a gyulladaskeltd virusok okozzak.

e ....Azujjlenyomat egyénenként kiilonb6z06, ezért személyazonositasra kivaloan alkalmas.
e ....Abdralja a bor hdszigeteléséért felelOs.

o ....A verejtékmirigy a bort zsirositja.

o ... A faggylmirigy a ham- és irha hataran van, és a kivalasztast segiti.
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7. Tarsulas, vagy populacié (8p.)

A) Tarsulas
B) Populacio
C) Egyik sem
D) Mindkettd

1. | Azonos helyen é16 egyedek csoportja

2. | Tényleges szaporodasi k6zosséget alkotnak.

3. | Egyed alatti szervezddési szint

4. | Egy élohelyen, egy id6ben €16 kiilonb6zo fajok
populacidinak kozossége.

5. | A foldi éllények legmagasabb, legatfogobb szintje.

6. | Egyed feletti szervezddési szint.

7. | Nem tudnak egymadssal szaporodni az itt ¢l6 szervezetek,
mert kiilonb6z6 fajba tartoznak.

8. | Ilyen k6z6sség az Antarktisz csaszar pingvin csoportja.

8. Rendszertan
A. Melyek a rakok testtajai?(1p.)
a) fej, tor, potroh
b) fejtor és potroh
c) fej, potroh
d) tor és potroh
B. Hany par labuk van a pékoknak?(1p.)

a) 3par
b) 4 par
C) Spar

C. Hogyan fejlodnek a saskak?(1p.)
a) teljes atalakulassal
b) kifejléssel
C) atvaltozassal
D. Mi jellemzo a kétéltiiekre?(4p.)
a) Gerincesek
b) sz6r boritja testiiket
c) ikrakkal szaporodnak
d) borlégzésiik fejlett
e) petével szaporodnak
f) szaporodasuk vizhez kotott

E. Milyen fogazata lehet egy emlésnek?(3p.)
a) gumos
b) tarajos
c) redds
d) zapfog
F. Milyen életmédu lehet egy emlés?(3p.)
a) ragadozo
b) rovarevd
C) ndvényevo
d) talaj szemcséit evo
e) fényevo



